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	产品整体概念是营销组合中最基础、最重要的内容之一。要求学生深刻理解概念，为以后学习产品组合知识奠定扎实的基础。本节内容为概念性知识，为了丰富课堂内容，调动学生学习积极性，在教学过程中运用了多种教学方法和互联网教学手段。让学生在学习过程中多动脑、勤思考，运用理论知识解决实际问题。
为了更好的实现教学目标，教学中采用了实地调研法、讲授法、分组讨论法和现场分析法等教学方法。通过实地调研，让学生对概念的理解更加深刻；课堂练习运用互联网技术，不仅增加了学习的乐趣还能加深学生的记忆；实物分析让学生现场解决问题，和销售专家的现场连线点评让学生感受到理论知识在实际销售中发挥的作用。通过理实一体的教学方法，让学生积极投入到课堂教学中来。
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【教学课题】
产品整体概念

【教学目标】
1. 认知目标：理解产品整体概念;掌握产品整体概念的五个层次
1. 能力目标: 让学生在在学习过程中多动脑勤思考，用理论知识分析实际问题。
1. 情感目标：通过鼓励发言的形式，培养学生的自主学习能力和团队协作能力。

【教学重难点】
产品整体概念的五个层次

【教学方法】
讲授法   提问法   启发式教学  实地考察法  分组讨论学习法

【课时安排】
1课时

【教学过程】
Ⅰ．新课导入：
  学生走进星巴克，拍摄照片视频，引出新课。
在星巴克里，同学们品尝了饮品，体验了环境，接受了服务。那同学们觉得星巴克是不是只是卖咖啡的呢？(学生可能回答“不是”)其实一个企业除了为顾客提供实物产品，还应该从产品整体出发，满足顾客更多的需求。这就是我们这节课要学习的内容——产品整体概念

Ⅱ．讲授新课
一．产品整体概念的含义
狭义：人们通常理解的产品是指具有某种特定物质形状和用途的物品，是看得见、摸得着的东西。 
广义：人们通过购买而获得的能够满足某种需求和欲望的物品的总和，它既包括具有物质形态的产品实体，又包括非物质形态的利益，这就是产品的整体概念。 
2． 产品整体概念的五个层次
（一）核心产品 
是指产品能够提供给消费者的基本效用或益处，是消费者真正想要购买的基本效用或益处。
举例说明 
· 冰箱---食物保鲜 
· 空调---调节温度 
· 手机---通讯上网 
· 电视---收看节目 
（二）有形产品 
 是产品在市场上出现时的具体物质形态，主要表现在品质、特征、式样、商标、包装等方面。
讨论：我们刚才讲到的冰箱、空调、手机、电视在有型产品中体现在哪些方面？
        （学生讨论，回答问题）
（三）期望产品
是指顾客在购买产品时期望得到的与产品密切相关的一系列属性和条件。包括顾客在购买产品前对所购产品的质量、包装、服务态度、使用方便程度、等方面的期望值。
  讨论：如果你选购家电，你会产生哪些需求呢？
        （学生讨论，回答问题）
（四）附加产品 
是指顾客购买产品时能得到的附加利益和服务的总和。包括免费送货、质量保证、上门安装等。
讨论：同学们在日常生活中享受过哪些附加产品服务？
      （学生讨论，回答问题） 
（5） 潜在产品 
是指一个产品最终可能实现的全部附加部分和新增加的功能。比如，旅游行业已经延伸到购物旅游、文化旅游、原生态旅游、学外语旅游，等等。
  
Ⅲ.新知巩固
通过QQ工具让学生提交答案，根据学生的反馈情况老师点评。
1.女士购买化妆品的核心产品是（   C  ） 
A.追赶潮流 
B.标榜自我 
C.希望美丽 
D.花钱快乐 
2.产品在市场上出现的是具体物质外形，指的是（   B  ） 
A.核心产品 
B.有形产品 
C.附加产品 
D.期望产品 
3.某品牌吸油烟机每年会为顾客上门清洗一次，这属于（  D  ） 
A.核心产品 
B.有形产品 
C.期望产品 
D.附加产品 
4.如果入住一家宾馆，客人会希望有美味的早餐和安静的环境这属于（   D   ） 
A.核心产品 
B.有形产品 
C.附加产品 
D.期望产品 

【学以致用】
讨论：在课堂上展示实物烤箱，让学生分组讨论烤箱的整体产品有哪些？
     （现场连线场外某品牌烤箱的销售顾问，让他对学生概况的内容进行点评）
成果展示：课前带着部分学生走进星巴克，让学生通过亲身经历去体会大企业是如何做好产品整体概念的。通过采集回来的图片信息，结合本来节课所学知识，分析星巴克的产品整体概念。
三、产品整体概念的现实意义 
1.产品整体概念以消费者基本利益为核心，指导整个市场营销管理活动。
      2. 对产品整体概念的理解必须以市场需求为中心。
      3.只有通过产品整体概念的最佳组合才能确立产品的市场地位。
4.把握产品的核心产品内容可以衍生出一系列有形产品。
Ⅳ.本章小结：总结本节课所学知识，强调重点。
Ⅴ.布置作业：根据我国现状，分析房地产行业应如何设计产品整体概念？
（提示：潜在和期望产品可以从教育、医疗、养老等方面考虑） 

